



葡天同乐 萄醉福安

本报讯(雷津慧)“北有吐鲁番,南有闽福安”。7月23日,2023年第九届中国·福安葡萄文化节举办。本次活动以“葡天同乐 萄醉福安”为主题,由福安市人民政府主办,赛岐镇人民政府、市农业农村局、市文体和旅游局承办。

据了解,葡萄是我市最具代表性的特色农产品,经过近40年“从无到有、从点到面、从劣到优、从下到上、从窄到宽、从内到外、从一到三、从普到特、从贫到富”的发展,葡萄产业已成为我市实施乡村振兴战略“2+N”特色主导产业。我市现有19个乡镇257个村庄3.3万户种植葡萄,有近13万人的经济收入与葡萄产业息息相关。

截至2022年底,全市种植葡萄面积8万亩,产量10.5万吨,全产业链产值达35亿元以上。福安成为福建省葡萄栽培面积最大、产量最高、效益最好的葡萄生产基地和中国东南沿海最大的葡萄主产区,享有南国葡萄之乡、全国优质葡萄生产基地、中国特色巨峰葡萄之乡、全国果业发展楷模、全国科普示范基地、最美葡萄沟等美誉,并获评国家现代农业(葡萄)全产业链标准化示范基地、国家葡萄产业技术体系“一县一业”示范县。

近年来,随着种植技术成熟、栽培设施完善、示范带动有力、营销网络健全,产业链条延伸,一颗颗如珠似玉的葡萄果实串起了广大福安人民的乡村振兴梦,有力促进了农业转型、农民增收,有效提升了福安在全省乃至全国的知名度。

福山福水出福果。许多果农通过种植葡萄,走上了发家致富之路。2022年,赛岐镇入选全国乡村特色产业超十亿元镇、象环村入选全国乡村特色产业超亿元村。

除了精彩的文艺表演,活动还有全国早熟优质鲜食葡萄颁奖仪式、星级葡萄园评定授牌仪式、精品水果联盟福安葡萄产销对接会成果展示、福安葡萄电商直播技能竞赛颁奖仪式等环节,内容丰富、亮点纷呈。大家以葡萄为媒,以节会友,共襄盛举,展福安新姿。

本届葡萄文化节还在深圳设有分会场。这是我市首次将分会场设于深圳,旨在让福安“福果”走进深圳大湾区市场,助力福安葡萄区域品牌提升,促进福安葡萄销售。

深圳分会场还举办了福安深圳报业乡村振兴双中心揭牌仪式。这是福安深圳两地政府深入合作,创新推动乡村振兴,探索具有闽东特色的乡村振兴“福安路径”的重要举措,进一步扩大了福安水果的品牌知名度、美誉度和影响力。



- ①深圳分会场举办福安深圳报业乡村振兴双中心揭牌仪式
- ②活动现场
- ③活动现场
- ④葡萄电商直播技能竞赛
- ⑤活动现场
- ⑥村民正在自家果园采摘葡萄
- ⑦全国早熟优质鲜食葡萄比赛特等奖得主

